

三小丫全国职业院校技能大赛获得一等奖

她们的金奖是这样“练”成的

日前,2022年全国职业院校技能大赛高职组关务技能赛项在福建厦门举行。来自30个省、自治区、直辖市的48支职业院校代表队的144名选手同台竞技,比拼关务技能。

经过激烈角逐,由江苏商贸职业学院关务与外贸服务专业教师赵明霞、葛辰佳指导的许晴、王艳雯、孙雨萌3名同学组成的竞赛团队荣获团体一等奖。这也是该校继2012年首获国赛一等奖以来,再次获得该项荣誉。16日,在江苏商贸职业学院关务技能实训室,获奖团队向记者讲述了一等奖背后的艰辛。

“为了备赛,我这一年都没化过妆”

今年2月3日,大年初三,过年的气氛正浓,许晴、王艳雯和孙雨萌就早早在家开始了线上学习。8日,接到通知,来自湖南湘潭的王艳雯临时买票,坐了近20个小时的硬座辗转赶到学校和队友集合,为即将举行的关务技能比赛省级遴选做准备。上学期,经过校内层层选拔,她们三人从200多名学生中脱颖而出,组成了最终的参赛团队。

“表面上看我们只有参赛学生三人、指导老师两人,实际上我们身后是一整个教师团队、教练团队和科学详细的训练方案。”赵明霞介绍,学院教研室90%的老师有在企业工作的

经历,具备丰富的实操经验和高度的奉献精神。“根据学生在不同模块的训练需求和各科老师的空余时间,我们制定了实时更新的‘定制课表’。这样,参加集训的学生每天面对的都是各自领域顶尖的老师,进步非常快。”

王艳雯告诉记者,她们每天早上8点就来到实训室,直到晚上11点多才回到寝室。每天的学习时间看似很长,其实分配得非常紧凑:通关前知识准备模块,3个小时刷1000道题;进出口商品归类模块,每天至少完成300道题……时间不知不觉就过去了。“为了备赛,我这一年都没化过妆。”“00后”姑娘王艳雯笑着说。

“一起成长,孩子们叫我‘赵妈’”

“对于我们指导老师来说,备赛过程中最难的可能不是技术和能力的训练,而是陪着学生一起成长,一起经历她们心里起起伏伏的过程。”今年50岁的赵明霞脸上虽有岁月的痕迹,但更多的是亲历大赛后的从容和活力。

据了解,受疫情影响,今年的国赛历程可谓一波三折。原定5月中旬进行的关务技能赛项省级遴选延至5月底,原定6月底前结束的国赛更是一延再延,从8月到9月、10月再到11月初。“有好几次我拖着行李都走出寝室了,结果来了新通知,说往后延期。”一波一波的消息刷新、一次一次的日期变更,不仅仅延长了高强度的

备赛过程,更给学生带来了沉重的心理压力,赵明霞看在眼里、疼在心里。

“为了减轻她们的压力,我会时不时脑洞大开。”8月,备赛进入了“瓶颈期”,学生集训状态不佳。恰巧孙雨萌的20岁生日到了,赵明霞“早作谋划”,和另一名指导老师葛辰佳一起,带着3个孩子玩了一整天:早上去静海楼吃包子,然后去苏通大桥旁的一处抖音网红地“打卡”,再去圆融广场逛街、看电影,最后一人买了一个小蛋糕,直到晚上8点多才回到寝室。“我的孩子们都叫我‘赵妈’。”赵明霞说,“备赛不仅是集训,更需要朝夕相处的陪伴。在这个过程中,彼此会更加亲近、更加信任,状态会更好。”

“以赛促学,将国赛内容‘反哺’课堂教学”

通关前知识准备、关务技能操作、进出口商品归类、报关单填制、报关单证质量监控,比赛中的这5个模块既需要个人发挥,又离不开团队协作。其中,关务技能操作模块通过现实场景的还原,要求三人共同协商,解决通关过程中所遇到的问题。“国赛就是高手过招,关务技能操作是拉分的关键。”比赛现场,三人既有分工,又相互配合,最终以比后一名高2.1分的较大差距拿到了一等奖。

“国赛的内容是跟行业企业对接的。学生通过这样的比赛可以真正实现以赛促学。”赵明霞表示,“国赛上的最新信息我都会‘反哺’到课

堂教学中,培养更多的高技能人才输送到企业去,为我们的行业贡献职教力量。”

据了解,关务与外贸服务专业为国家骨干专业、江苏省品牌专业,也是江苏商贸职业学院王牌专业。在学院领导的关心支持下,专业在建设过程中以学生为中心,着眼于学生的发展,持续性地开展人才培养模式创新实践活动。其中,基于长期专业实践而形成的报关与国际货运专业“三层衔接四段递进”人才培养模式获2013年江苏省教学成果一等奖,基于学生发展的“多元学习共同体”构建实践获2017年江苏省高等教育教学成果一等奖。 本报记者高阳

“母婴课堂”走进家庭

市妇保院10年来惠及1289户家庭

晚报讯 出院3天后宝宝要到医院复测黄疸指数。眼见3天快到了,还在月子里的杨女士(化姓)本想着让婆婆带着孩子去医院复查,但是就在前一天婆婆忽然脚扭了,出门困难。杨女士为宝宝复查发起了愁。没想到,第二天上午,护士主动联系杨女士,带着黄疸测试仪上门了。这是近期市妇保院开展“家庭母婴课堂”上门回访的温馨一幕。

原来,杨女士的老公是一名现役军人,为了保家卫国,杨女士生产都没能回家陪伴。上门护士为宝宝测了黄疸,并电话连线儿科医生反馈了测量结果,同

时检查了宝宝脐圈脱落情况,手把手指导杨女士如何用棉签正确地给宝宝脐部消毒。杨女士十分感激地说:“你们就像天使飞到了我家!”

在市妇保院,像这样的温馨延伸服务并非个例。记者了解到,出院回访制度是市妇保院延伸医疗服务的重要形式之一。截至目前,该院产科党支部对住院期间母婴分离的产妇出院后开展“家庭母婴课堂”上门回访已长达10年,惠及1289户家庭。此次集中回访拓宽了服务范围,为8户家庭解了燃眉之急,产生了良好的社会反响。 通讯员傅佑轩 记者冯启榕

“暖心驿站”提供歇脚

南通创新区关爱户外劳动者

晚报讯 在11月21日世界问候日来临之际,昨天南通创新区举办关爱户外劳动者活动,依托紫琅公园驿站集中为环卫工人、外卖骑手、小区物业人员等户外劳动者递上暖茶、发放防疫物资,表达关心和问候。

紫琅公园驿站是创新区“我为群众办实事”主题实践活动之一,也是该区志愿服务的主要阵地之一,自去年揭牌以来,已经成为户外劳动者和周边群众日常打卡地。驿站位于风景优美的紫琅公园西侧,设客厅、厨房、餐厅、卫生间等区域,沙发、电视机、微波炉、冰箱、充电设备、雨伞等生活设施

一应俱全,有一种家的温暖。

“夏天流了一身汗,可以进来擦擦洗洗,冬天太冷可以进来倒杯暖茶,驿站让我们感觉很温暖,也更有干劲地服务好创新区。”环卫工人黄冲的工作地点就在创新区,每天清晨四五点就要开始清扫路面,驿站已经成为他辛苦工作之余的一个歇脚地。

今年以来,南通创新区不断“问诊把脉”群众需求,深入推进志愿服务常态化、长效化、体系化开展。除了紫琅服务驿站外,创新区的志愿服务内容还涵盖全民阅读、生态保护、关心未成年人、助医帮扶等方面。 记者吴青云



老少同台歌颂党

17日,“老少同台歌颂党,红色基因代代传”主题活动在唐闸小学春风剧场隆重举行。活动用儿童喜闻乐见的朗诵、舞蹈等形式,具体生动地讲述党的光辉历程,引导少年儿童厚植家国情怀、担当强国使命。 侯霞

警方通告

2021年12月14日,南通市公安局崇川分局对程宏建(男,39岁,如皋人)等人涉嫌非法吸收公众存款立案侦查。2022年5月13日,南通市公安局指定该案由南通市通州区公安局管辖。目前,警方正全力开展案件侦办工作。

为保障侦查工作顺利进行,收集证据、打击犯罪、保障广大投资者的利益,现以登报形式通告,请还未登记的投资者于2022年12月20日之前,携带本人身份证、认购合同、银行转账记录等资料到南通市通州区公安局进行登记,也请投资人相互转告。逾期未到的,由此产生的后果由个人承担。

警方提醒:希望广大投资者做到不信谣、不传谣,不参与非法聚集等不当维权活动,正当、合法、理性表达诉求,共同维护社会稳定。

特此通告!

联系人:李警官(13921489189;0513-86544698)

南通市通州区公安局
2022年11月18日